CONCURSO PUBLICO MUNICIPAL —

PROFESSOR DE EDUCACAO FISICA

PORTUGUES

As questdes de nuimeros 01 a 04 baseiam-se no texto apresentado
abaixo.

As raizes do carater nacional

Parece possivel distinguir duas tendéncias fundamentais na
reacdo ao grupo estranho: uma de admiracéo e aceitagdo, outra de
desprezo e recusa.

Aparentemente, quase todos os seres humanos apresentam
essas duas tendéncias fundamentais. A participagdo em nosso grupo
provoca sentimentos de seguranca e bem-estar, pois supomos
entender que os que falam a nossa lingua tém um passado em
comum conosco, e também sabem o que esperar de nés. Mesmo
guando nos desentendemos, sabemos por que isso ocorre, podemos
esperar que nosso interlocutor acabe por nos entender e aceitar. E
nisso talvez a linguagem desempenhe um papel fundamental, pois os
homens geralmente sdo incapazes de utilizar perfeitamente mais de
uma lingua, e s6 naquela aprendida na infancia somos capazes de
exprimir todas as sutilezas do pensamento, todas as formas de 6dio e
amor. Além disso, o local em que nascemos e crescemaos, a paisagem
gue conhecemos, tudo isso parece constituir um universo proximo e
amigo, cujo reencontro é sempre uma alegria e uma consolagéo.

No outro extremo, o estrangeiro provoca a nossa desconfianga,
as vezes 0 nosso medo. Nem sempre entendemos 0s seus gestos e
certamente ndo compreendemos a sua lingua. Ele ndo se veste como
nés, a sua fisionomia pode ser diferente da nossa e ndo adora nossos
deuses. Entre os primitivos, o estrangeiro passava por uma complexa
cerimfnia, destinada a afastar os maleficios que trouxesse de seus
demoénios; ao voltar de uma viagem, as pessoas deveriam
permanecer isoladas por algum tempo, até que delas se afastassem
os demdnios estranhos, acaso encontrados pelo caminho.

E, no entanto, sentimos que o contrario também é verdade.
Frequentemente sonhamos com o pais distante, a terra prometida
onde possamos realizar nossos desejos. Sentimos que aqueles que
mais nos conhecem sdo também capazes de ignorar o que de melhor
trazemos conosco. E o provérbio:"ninguém é profeta em sua terra”
traduz precisamente essa idéia de que ndo podemos compreender
integralmente quem esta muito proximo de nés. As situag@es novas,
além disso, sdo atraentes e provocantes: o novo ou desconhecido
parece, pelo menos durante algum tempo, mais belo e atraente do
gue o velho; os nossos olhos parecem mais penetrantes ao observar
a nova paisagem, ao admirar outras figuras humanas.

(LEITE, Dante Moreira. In: O carater nacional brasileiro. 3. Ed. S&o Paulo,
Pioneira, 1976. p. 11.)

01. Infere-se do texto que:

(A) afungao da linguagem predominante no texto € a conativa.

(B) trata-se de um texto descritivo com elementos de descrigio
subjetiva.

(C) os homens ndo sdo capazes de utilizar perfeitamente mais de
uma lingua, pois s6 na lingua materna € que conseguimos
expressar todas as sutilezas do pensamento.

(D) todas as culturas humanas se assemelham por oferecerem
conjuntos de respostas sistematizadas aos problemas
universais da existéncia humana.

02. Os termos pois, quando, como, no entanto estabelecem no texto
relagdes, respectivamente, de:
(A) concluséo, proporgédo, conformidade, distanciamento
(B) explicagéo, tempo, causa, oposi¢édo
(C) concluséo, consequéncia, conformidade, objecédo
(D) explicagdo, tempo, comparagao, oposi¢do

03. Assinale a alternativa que registra a palavra que tem o sufixo
formador de advérbio.
(A) fundamentais
(B) penetrantes
(C) freqiientemente
(D) sentimentos

04. Assinale a alternativa que traduz a mesma idéia do provérbio ja
citado no texto.
(A) “A gato pintado néo se confia a guarda do assado.”
(B) “Santo de casa nao faz milagre.”
(C) “Em terra onde néo ha carne, urubu é frango.”
(D) “Quem conta com a panela alheia, arrisca-se a ficar sem ceia.”

[mlln

05. Assinale a opcao que preenche corretamente as lacunas:

I. Percebe-se que ele ainda é meio ...... , pois ndo tem préatica de
comércio. (incipiente / insipiente)

II. A proposta foi ...... , pois continha erros gritantes. (ratificada /
retificada)

Ill. Devemos uma ...... guantia ao banco. (vultosa / vultuosa)
IV. A nuvem de gafanhotos ...... a plantacao. (infestou / enfestou)

(A) insipiente _ ratificada _ vultuosa _ enfestou
(B) insipiente _ retificada _ vultuosa _ infestou
(C) incipiente _ retificada _ vultosa _ infestou
(D) incipiente _ ratificada _ vultosa _ infestou

06. Assinale a alternativa que indica a funcdo sintatica exercida pelas
oracdes destacadas, nos seguintes periodos:

I. “Acontece que ndo sei mais amar.”

Il. “O importante é gue a nossa emocao sobreviva.”
Ill.  “J& conheco os passos dessa estrada
IV. Seigue néo vai dar em nada...”

(A) objeto direto — sujeito — predicativo do sujeito

(B) predicativo do sujeito — complemento nominal — sujeito
(C) objeto indireto — objeto direto — sujeito

(D) sujeito — predicativo do sujeito — objeto direto

As questdes de nimeros 07 a 10 referem-se ao poema que segue.
Soneto de Fidelidade

De tudo, ao meu amor serei atento
Antes, e como tal zelo, e sempre, e tanto,
Que mesmo em face do maior encanto
Dele se encante mais meu pensamento.

Quero vivé-lo em cada vdo momento
E em seu louvor hei de espalhar meu canto
E rir meu riso e derramar meu pranto
Ao seu pesar ou seu contentamento.

E assim, quando mais tarde me procure
Quem sabe a morte, angUstia de quem vive
Quem sabe a solidao, fim de quem ama.

Eu possa me dizer do amor (que tive):
Que nao seja imortal, posto que é chama
Mas que seja infinito enquanto dure.
( MORAES, Vinicius de. Antologia Poética. Rio de Janeiro, José Olympio, 1987. p.
77.)

07. Com base no poema “Soneto de fidelidade”, assinale a Unica com
raciocinio incoerente.
(A) composi¢do poética de quatorze versos, divididos em dois
guartetos e dois tercetos.
(B) o eu lirico estd centrado na sua realidade interior, e 0 seu
objetivo é mostrar-nos essa realidade.
(C) é uma mensagem univoca e conotativa, ja que permite mais de
uma interpretacéao.
(D) a funcéo poética da linguagem se faz presente, visto que a
intencdo do emissor estéa voltada para a propria mensagem.
08. Considere as seguintes afirmagdes:
I. Na primeira estrofe, o amor esta relacionado mais a razéo que ao
sentimento
Il. O zelo do eu lirico desdobra-se, na segunda estrofe.
lll. A imagem da chama é utilizada pelo autor para exprimir a
infinitude do amor.

Esta de acordo com o poema o que se afirma em:

A lell
(B) lell
© el
() Llel

09. A palavra que do terceiro verso da primeira estrofe tem valor:
(A) consecutivo
(B) final
(C) causal
(D) temporal

10. Assinale a alternativa que contiver uma andlise verdadeira, no tocante
as figuras de linguagem:
(A) “...Antes, e com tal zelo, e sempre, e tanto...” (assindeto)
(B) *“...Erir meu riso...” (hipérbole)
(C) *“...Que ndo seja imortal, posto que é chama
Mas que seja infinito enquanto dure”. (paradoxo)
(D) *“...Ao seu pesar ou seu contentamento”. (pleonasmo)
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11. No que tange aos principios basicos da LDB, assinale a alternativa
incoerente.
(A) garantia de padrédo de qualidade.
(B) gestao democratica do ensino publico na forma da lei.
(C) desvalorizagéo dos profissionais da educacgéo escolar.
(D) vinculagdo entre a educacgdo escolar, o trabalho e as préaticas
sociais.

12. De acordo com a LDB, o dever de educar é atribuido:
(A) afamilia e ao Estado;
(B) aos professores em geral;
(C) apenas ao Estado;
(D) apenas a familia.

13. Analise as proposi¢des a seguir:

I. A Educacéo Especial é uma modalidade de educacéo escolar.
Il. A avaliagdo constitui um dos entraves a implementagdo da
inclus&o.
Ill. O trabalho escolar é guiado e determinado pelo Projeto Politico
Pedagdgico.

Pode-se concluir que:
(A) 1ellestéo falsas.
(B) Apenas a ll esta falsa.
(C) lelll estdo corretas.
(D) Apenas a lll esta falsa.

14. Sao principios basicos da Democracia Escolar, exceto:
(A) Principio da Igualdade
(B) Principio da Adversidade
(C) Principio da Participagao
(D) Principio da Liberdade

15. Sobre a nogéo de gqualidade do ensino, a alternativa incorreta é:

(A) A escola publica brasileira tem produzido altos indices de
reprovacao e de evasdo e do baixo nivel de conhecimento
mesmo dos que conseguem ser aprovados.

(B) O educador escolar pouco tem conseguido fazer diante da falta
de material pedagogico, das classes abarrotadas, da falta de
assisténcia pedagdgica entre outros.

(C) As duas caracteristicas que configuram a ma qualidade do
ensino publico no Brasil sdo: o despreparo para o mercado de
trabalho e a ineficiéncia em levar o aluno a universidade.

(D) O mau desempenho escolar dos alunos da escola publica é
ocasionado pela falta de interesse dos préprios educandos.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16. “... essa lesdo ocorre quando as superficies articulares ficam
completamente separadas uma das outras, de modo que se perde
toda a aproximag&o.”

Essa afirmacao se refere a seguinte lesdo muscular:
(A) Entorse;

(B) Distensdo muscular;

(C) Luxagao;

(D) Fratura.

17. Quais as caracteristicas da distensdo muscular?

(A) E caracterizada por pancadas e batidas. Ela depende do grau
do impacto que pode ser leve, moderada ou grave.

(B) E caracterizada por um processo inflamatério que € uma reposta
a um micro-trauma de um tend&o;

(C) E caracterizada pelo espessamento das fibras musculares;

(D) E caracterizada por uma les&o articular que ocorre quando o
movimento numa articulagéo excede a amplitude normal.

18. O que deve fazer o professor para melhorar o dominio de bola e a
técnica individual de um jogador de futsal?
(A) Aplicar processos educativos especificos;
(B) Aplicar comandos em uma partida;
(C) Explanar sobre as regras do jogo de forma mais clara;
(D) Mostrar as exigéncias fisicas e taticas.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

No atletismo existem provas de campo e provas de pista. Sobre

estas provas, podemos afirmar:

1. 100 metros rasos e 1000 metros rasos sdo provas de pista;

2. 200 metros rasos e salto triplo séo provas de campo;

3. Salto em altura e arremesso de peso séo provas de campo;

4. 3000 metros com obstaculos e 110 metros rasos sao provas de
campo;

5. 800 metros e salto triplo sdo provas de pista.

Estao corretas:
(A) 2e3;
(B) 1e5;
(C)1e3;
(D) 4e1.

Quiais os principios pedagoégicos para o esporte educacional?

(A) Construgéo coletiva, incluséo de todos e educagéo integral;

(B) Inclusao de todos, rumo a resultados de rendimento e respeito a
diversidade;

(C) Educagéo integral, respeito a diversidade e descoberta de
talentos individuais;

(D) Construgdo coletiva, rumo a autonomia e valorizacdo do
esporte.

Quais as modalidades do heptatlo para mulheres no atletismo que é
denominado de provas combinadas?

(A) Langamentos e velocidade;

(B) Langamento e saltos;

(C) Velocidade e forga;

(D) Corrida e velocidade.

Dentro das atividades recreativas quais as subdivisbes dos jogos e
esportes?

(A) Jogos com poucas regras, jogos de liderancga e jogos sociais;
(B) Esportes oficiais, jogos de lideranca e jogos fundamentais

(C) Jogos com poucas regras e esportes oficiais e jogos sociais;

(D) Jogos com poucas regras, jogos de lideranga e esportes oficiais.

Na execugdo dos movimentos nas aulas praticas e desenvolvendo
atividades com os exercicios especificos para aumentar a
flexibilidade da crianga, onde estes exercicios precisam atuar dentro
da parte fisica?

(A) Aplicados no tronco e extremidade inferiores do corpo;

(B) Aplicados nos bragos, zona abdominal e pernas;

(C) Aplicados nos membros inferiores;

(D) Aplicados na parte superior.

As articulagdes na infancia precisam ser trabalhadas para preparar
os novos desafios propostos pelo professor. Qual a caracteristica da
anfiartrose?

(A) Imobilidade;

(B) Ligeiramente moveis;

(C) Livremente moveis;

(D) N.D. A.

Em quais séries do ensino fundamental as atividades de
brincadeiras pré-desportivas devem ser aplicadas?

I. 72séries
Il. 82 séries.
lll. 42 séries
IV. 32séries.
V. 52séries
VI. 62 séries.
(A) Itens lell;
(B) Itens 1l e lll
(C) ltens IVe V
(D) Itens lll e V;

Nos esportes coletivos praticados na infancia existe um grande
namero de micro-fraturas que podem causar lesbes graves no
futuro. Onde é localizada a maioria dessas micro-fraturas?

(A) Epifise;

(B) Membrana articular;

(C) Diafise;

(D) Céapsula sinovial.
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27.

28.

29.

30.

31

32.

O crescimento 6sseo na infancia e na adolescéncia é resultado do
aumento dos 0ssos longos. Esse processo € chamado:

(A) Diametral;

(B) Aposicional;

(C) Posicional;

(D) Direcional.

Qual das alternativas abaixo esta descrevendo o objetivo incorreto

de recreacéo, esporte, cultura corporal e educacéo fisica?

(A) A recreacéo € o lazer e o bem estar pessoal.

(B) O esporte séo as atividades esportivas desenvolvidas através
de uma cultura corporal adquirida.

(C) A cultura corporal é a educagdo fisica integral visando o
crescimento da préatica esportiva.

(D) A Educacéo Fisica como elemento socializante que procura
atender a todas as classes sociais, visando a integracéo, e
como cultura social.

A sociedade capitalista rotulou a educacao fisica como um produto
para comercializacédo. Diante desta sociedade, qual definicao para o
termo educagéo fisica?

(A) O ato de educar fisicamente;

(B) O desenvolvimento da estrutura musculoesquelética;

(C) A disciplina educagéo fisica;

(D) A profissao educagéo fisica.

De acordo com os modelos que o professor de Educagdo Fisica
deve adotar para a transmissdo do conhecimento teérico — pratico,
guais os modelos abaixo seriam os mais adequados?

(A) Modelo pratico, reflexivo e demonstrativo

(B) Modelo ilustrativo, pratico e ilustrativo;

(C) Modelo aditivo, ilustrativo e reflexivo;

(D) NDA.

O jogo possui um carater importante para a formagao do individuo e

o desenvolvimento da aprendizagem; a partir desta afirmagéo é

incorreto dizer que:

(A) O jogo ajuda a ndo esquecer o que foi aprendido;

(B) O jogo faz a manutengao do que foi aprendido;

(C) O jogo limita o que foi aprendido ndo necessitando de uma
manutenc&o constante;

(D) O jogo aperfeigoa o que foi aprendido.

No ciclo Il a atividade fisica escolar procura estimular uma vida

saudavel, onde varios componentes fisicos estdo relacionadas a

saude do corpo. Quais dos itens abaixo fazem parte deste ciclo?

(A) Tenséo especifica e area transversa;

(B) Velocidade de encurtamento e produgéo de forca;

(C) Eficiéncia da fibra muscular e o0 movimento das partes cruzadas
das fibras;

(D) Produgdo méaxima de forca e velocidade de contrag&o.





